



## 市場博弈

如所料，聯儲局於9月18日議息會後減息1/4厘，市場普遍期望在今年12月再減息1/4厘。這次議息較為爭議的是，10名投票官員中，有兩名反對減息，另一位反對減1/4厘，認為應該一次減1/2厘（三位投反對票乃自2016年之最）。此外，在較早前的預測展望會議紀錄中顯示，有5名反對減息，5名主張減息1/4厘，另有7位認為需在年底前再減息1/2厘（包括今次的1/4厘）。

### 存在三大博弈

主席鮑威爾（Jerome Powell）在記者會上發表聲明：「美國經濟維持強勁及低失業率，但正面的前景存在風險……假如經濟轉弱，更多輪的減息會合宜，我們會證着發展中的情況，聯儲局只會因已足夠維持增長，才會停止減息。」美國三大指數在宣布減息後曾經下跌，但記者會後普遍已追回失地。美國總統特朗普（Donald Trump）對這次減息的幅度極度不滿，在減息聲明後立刻推文，指摘聯儲局：「沒有膽子，沒有

常識，沒有眼光；乃一糟透的溝通者！」

在市場上現在存在三大博弈：一、中國與美國的貿易、經濟政治及意識形態博弈；二、美國總統特朗普與聯儲局的政治博弈；三、對貿易戰及減息周期有不同看法的投資者之間的金融市場博弈。博弈者均具不同私心，例如特朗普為了爭取政治籌碼，競選連任勝利，及在貿易戰中維持強勢逼退對手，不惜和聯儲局開戰，希望透過減息緩和貿易戰對美國經濟的衝擊。

### 可考慮軟件股

現時市場估計，中美在10月初會面後不會有任何協議，普遍認為需等到明年年底大選後才会有突破。雙方面對經濟下行壓力，特朗普及中方似乎在中美第十三輪談判前稍為釋出善意。據媒體報道，這次談判中方可能將貿易及國家安全議題分開討論。假如雙方均有意在短時間內有進展，可能先達成一些局部性的貿易協議，例如中方願意大幅度增加採購美國貨

品，減低雙方貿易逆差（見88頁財經詞彙），甚至同意某些知識產權及開放市場要求，以換取美國減低或者取消部分進口關稅。較為棘手如取消補貼國企，將華為剔出黑名單或者改寫中國法律等，可能會繼續商議。

估計股市在10月初中美貿易談判前將在現水平上浮沉。但假如達成局部協議，則可向上突破；假如維持膠着狀態，則繼續在區間上落；假如再次拉倒，則極有可能再有較大調整。美國標普500指數最近雖然非常接近歷史高位，但自9月起個別板塊表現逆轉，不少增長形科技股，如雲端軟件及互聯網相關股份從高位大幅回落，而一直跑輸的價值型股份則回升。可能由於有個別科技股調低展望，同業競爭上升及市場對減息的幅度期望降溫，所以減持高估值的增長股及同一時間拆除價值股淡倉。筆者認為可趁這次調整購入被過度拋售的軟件股或當中最有代表性的交易所基金（ETF），代碼為IGV。■

權益披露：筆者旗下基金持有IGV權益，並隨時於市場買入或沽出

估計股市在10月初中美貿易談判前將在現水平上浮沉。但假如達成局部協議，則可向上突破；假如維持膠着狀態，則繼續在區間上落；假如再次拉倒，則極有可能再有較大調整。